

ИСКРА

ОРГАН ЛЫСЬВЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (3453)

29 апреля 1942 года, среда

Год издания 13-й.

Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, кровавых порабощителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов мира!

Из лозунгов ЦК ВКП(б).

СОВЕТСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ! БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ДЛЯ ТАНКОВ, САМОЛЕТОВ, ОРУДИЙ, ПУЛЕМЕТОВ, СНАРЯДОВ!

К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ МЕТАЛЛУРГИ!

Из лозунгов ЦК ВКП(б)

ЛОЗУНГИ БОРЬБЫ И ПОБЕД

Приближается великий международный праздник трудящихся — Первое мая. Народы нашей страны встречают этот день в суворой обстановке войны с озверелым фашизмом. Тем не менее, в городе и в колхозах идет деятельность подготовка к празднику. Проведенный воскресенье 26 апреля в значительной мере изменил вид многих улиц. Начинают украшать красивые углы, фасады домов.

Рабочие в цехах, в учреждениях города и колхозники в соревновании с Северо-Западным фронтом трудовым подъемом встречают этот праздник. В цехе тов. Галушки тов. Рычков выполнением семимесячной программы, а Кислицина, Никулина и Шилова семимесячной программой встречают праздник. Многие сотни людей досрочно выполнили апрельское задание.

Горячее стремление каждого труженика в тылу и бойца на фронте новыми победами отметить этот замечательный праздник.

Лозунги Центрального Комитета большевистской партии к Первому мая 1942 года, опубликованные в нашей газете 26 апреля, являются лозунгами борьбы и побед нашей любимой родины. Они соответствуют стремлениям и чаяниям всех трудящихся, определяют пути дальнейшего движения вперед, ставят конкретные задачи перед работниками каждой отрасли народного хозяйства, перед бойцами всех видов оружия.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!

Так гласит один из лозунгов ЦК ВКП(б). И это не случайно. Умножились и укрепились силы Красной Армии во время войны, она получила достаточный опыт, закалку, прекрасное оружие получает во все возрастающих размерах.

Перед металлургами, а это относится и к лысьвенцам, стоит задача:

Советские металлурги! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

К новым победам, товарищи металлурги!

На этот призыв ЦК ВКП(б) сплаваря Труханов, Протасов, Желний, Бражников, Рычков, Кайсан, сутуночки Верхоланцев, Адрианов, жестяпрокатчики Пчалин, Тощевиков, Песков и сотни других отвечают скоростными плавками, десятками тонн проката и другой продукции сверх плана.

Решением СНК СССР и ЦК ВКП(б), по заявлению трудящихся и в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, дни первого и второго мая обявлены рабочими днями. Это решение с одобрением встречено советскими патриотами. Задача состоит в том, чтобы Первого мая отметить утроенную производительность труда, побывальными производственными рекордами у печей, стакнов и других агрегатов.

Дни Первого мая отметим наивысшими производственными показателями! Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С БОИЦАМИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА

ЗАДАНИЕ АПРЕЛЯ ВЫПОЛНЕНО

Первомайские лозунги ЦК ВКП(б), зовущие к борьбе и победе над германским фашизмом, вызвали живой отклик среди трудящихся Лысьвы. Рабочие и работницы металлургии ческого завода, ознакомившиеся с лозунгами, увеличивают производительность труда.

Коллектив цеха, где начальником тов. Иванов, досрочно 27 апреля выполнил месячную программу. Включаясь в предмайское соцсоревнование, коллектив брал на себя обязательство выполнить месячный план 28 апреля. Свое слово он с честью выполнил. В течение апреля в цехе организовано 16 фронтовых бригад. Сегодня здесь работает 25 фронтовых бригад. Среди рабочих и работниц нет ни одного человека, который бы не выполнил установленной нормы.

Станочная работница Анастасия Федоровна Ивакина 25 апреля выполнила восемимесячный план. Лакировщица Анна Афанасьевна Кебелева выполнила задание за восемь с половиной месяцев. Энергично трудится Маруся Новгородцева, она выполнила план за шесть с половиной месяцев.

Из индивидуальном соцсоревновании выросли кадры знатных стахановок, которые ежемесячно выполняют 2—3 нормы.

Штамповщицы тт. Денисова, Сальникова и Калмыкова уже выполнили семимесячное про-

изводственное задание.

Не только одиночки выполняют задание на 200—300 процентов. Фронтовая бригада, командир Татьяна Михайловна Чернина, состоит из 10 человек. 25 апреля бригада выполнила семимесячное производственное задание. Не уступает ей в труде фронтовая бригада Екатерины Степановны Пушкаревой, которая встречает праздник 1 мая производственными успехами.

Не отстают от взрослых и ученики ремесленного училища. Ученица Маргарита Протасова уже выполнила задание за семь с половиной месяцев. Энергично трудится Маруся Новгородцева, она выполнила план за шесть с половиной месяцев.

Из месяца в месяц коллектив цеха перевыполняет производственную программу. Он крепко держит в своих руках Красное переходящее знамя завода. Командиры производства и партийная организация умело возглавляют массовое социалистическое соревнование, любовно растят молодые кадры.

Честь и слава рабочим, работницам, командирам производства и служащим, которые не только перевыполняют свои нормы, но делают своим производственным опытом с вновь пришедшими на завод рабочими, которые любовно обучают учеников по-стахановски трудиться.

Н. СОК.

Фронтовая бригада т. Осипова впереди

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование в цехе, где начальником тов. Пономарев, была организована фронтовая бригада. Руководит бригадой тов. Осипов. Он отдает все свои силы и знания на достижения производственных успехов, оказывая практическую помощь членам бригады в быстройшей и качественной обработке трудоемких

деталей. Вот и результаты: станочник тов. Попов в последние дни начал вырабатывать по полторы нормы в смену.

От 125 до 130 проц. достигают систематически станочники тт. Купчикин и Загельман. Сейчас они рьяно борются за первенство фронтовой бригады в достойной встрече 1 мая, оказывая друг другу взаимную помощь.

Мих. СЕМЕНОВ.

Производственными победами встречают

Первый май

Два ответственных заказа выполнены 21 и 23 апреля в цехе, где начальником тов. Галушки. Предварительные итоги показали, что первенство в предмайском соревновании взял мастер тов. Гилин.

В предпраздничные дни производительность труда по его участку достигла полторы нормы в смену. Производственными победами встречает 1 мая стахановец-станочник тов. Рыч-

ков. Он 7-месячную норму выполнил за 1 квартал.

Многостакановца тов. Костицына, получившего цеховое переходящее красное знамя, обрабатывает трудоемкие детали на двух станках и достигла на обоих выполнения полуторной нормы.

Полугодовую норму к Первому мая выполнили станочники тт. Кислицина, Никулин и Шилова.

Г. С.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 25 апреля уничтожен не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

* За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и часть уничтожено до двух рот пехоты противника.

* За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

* Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

* Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим выбели из строя второй, а затем и третий танк.

* Больше 200 боевых вылетов произведены за 10 дней летчики маэора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских аэроколоний.

* Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов во главе с лейтенантом Ивановым ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

* Отряд калининских партизан под командованием тов. М. за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-

фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5 тыс. патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

* Пленный сержант 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер-лейтенант Эдуард Гернштадт попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 за пасного батальона. В состав пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

* Немецкомуunter-офицеру Францу Штайнке пишет отец: «...Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...»

* Советские граждане, прошедшие из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские налазы подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

* В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манта (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на дне из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.